Referat fra generalforsamling i Ørnebjerg gruppe, 22 februar 2020.02.22
1. Velkomst ved bestyrelsesformand Gitte Eriksen
2. Pernille Ørjan valgt til dirigent.
3. Troels Vestergaard Madsen valgt til referent.
4. Det konstateredes at mødet er lovligt varslet og indkaldt.
5. Anette Nielsen fortalte om det sidste års ture. Formandens beretning godkendt.
6. Kasserer Signe Gertz fremlagde årets regnskab. Kan ses i særskilt bilag. 
Der bemærkes dobbelt divisionskontingent, der skyldes et udestående fra 2016. 
Der er betalt korpskontingent større end der burde da gruppens medlemslister ikke har været opdaterede. Det er sket siden. 

Det kommunale tilskud er ændret, så det fra 2018 ydes fremadrettet og figurer derfor 2 gange. 
I diverse posten er indeholdt omkostninger til rengøring af materiel efter indbrud samt rensning af telte efter samme hændelse. 

Lodseddelsalg er ikke blevet kassereren bekendt. Gruppelederen vil sørge for at beløbet bliver opgjort. *Notat: efterfølgende har ledergruppen klarlagt at beløbet er blevet noteret som lejrindtægt, og derfor skal fratrækkes det beløb der står i regnskabet som lejr indtægt.

Der er endnu ikke givet revisorpåtegning. Når revisorpåtegning foreligger vil den blive offentliggjort på gruppens facebookside sammen med en balance. Regnskabet blev godkendt på betingelse af revisorens godkendelse.

Generalforsamlingen pålægger bestyrelsen at lave retningslinjer for hvordan betalinger til arrangementer og betalinger i øvrigt fremover skal foregå i gruppen for at sikre bedre overskuelighed. En ide kunne være at lave en mobilepaykonto for gruppen.

Kasserer Signe Gertz fremlagde derefter budget for 2020. Kan ses i særskilt bilag. Der er budgetteret med højere kontingentindtægt grundet forventet bedre opkrævning fremover i korpsets nye system. En del manglende kontingentbetalinger fra 2019 forventes betalt 2020. Kontingentet fastholdes.	Comment by Pernille Rohde: 
Budgettet blev godkendt.

7. Spørgerunde til lederne fra grenene.
Familiespejd: Troels Madsen fortalte om aktiviteter hos den nystartede gren.
Mikro: Christine Thomsen fortalte om aktiviteter hos mikroerne.
Mini: Anette Nielsen fortalte om aktiviteter ved minierne.
Junior: Anette Nielsen fortalte aktiviteter ved juniorerne.
Trop: Silas Stehouwer fortalte om aktiviteter i troppen.
Klan: Signe Gertz fortalte om aktiviteter ved klanen. Klanen vil gerne involveres mere i gruppens øvrige aktiviteter.

8. Gruppeleder Anette Nielsen fortalte om udviklingsplanen for gruppen. Der er planlagt oprydningsdag i gruppens lokaler. Gruppens udviklingsplan læner sig op ad korpsets nye udviklingsplan. Udviklingsplanen vil blive offentliggjort på gruppens hjemmeside. Man vil gerne arbejde med ”Den røde tråd”. Gruppen regner med at deltage i divisionsturneringen fremover. Der planlægges aktiviteter i samarbejde med Erik Menved gruppe i Horsens med maritime aktiviteter, for at de ældste spejdere til at starte med, kan lære at håndtere de optimistjoller som Ørnebjerg ejer. Efterfølgende vil flere spejdere blive oplært i at sejle jollerne, når først gruppen er godkendt som søspejder gruppe også.

9. Formanden for husudvalget Lars Diederich fremviste tegninger til det påtænkte projekt med en ny hytte. Budgettet er på 3,1million, hvor der er 800.000 som grupperne kan indskyde. Vejle kommune yder lånegaranti på 1 mil. Der er givet tilsagn om 200.000 fra fonde. Der sælges sponsorplader og der er til nu samlet 122.500kr. Der er lavet indsamling. Samlet er der finansiering på 2,122 million. Målet er at det fulde beløb er indsamlet i år. Der er fastlagt arbejdsdag ved og i hytten den 28/3. Der kan evt. også arbejdes den 29/3, såfremt der er opgaver til det.

10.  Gruppeleder Anette Nielsen forventes genvalgt af gruppens ledere.

Valg til bestyrelsen:
Constance har ikke ønsket at genopstille som ung i bestyrelsen. Sandra Linnemann vil gerne overtage denne post og blev valg.
Tim har fungeret som leder i bestyrelsen. Han ønsker ikke at genopstille.
Line Kall skulle have udtryk ønske om at indtræde som leder i bestyrelsen. Blev enstemmigt valgt som lederrepræsentant. Hun er tidligere leder i gruppen, men er indtil sommerferien udstationeret igennem sit arbejde.
Carsten Eskildsen har ikke genopstillet som forældrerepræsentant. 
Stine Nielsen er valgt som ny forældrerepræsentant.
Der blev valgt 2 repræsentanter til korpsrådsmødet. Det blev Anette Nielsen og Michelle Elstrøm.
Kasserer Signe Gertz har valgt at trække sig.
Anne Egelund opstillede og blev enstemmigt valgt under klapsalver.

Som suppleant til bestyrelsen blev valgt Signe Gertz og Silas Stehouwer.

Eventuelt: 1. bestyrelsesmøde 11. marts kl. 19.00. Næste ledermøde 10. juni kl. 19.00. Begge møder i hytten.
 Divisionens repræsentant Rene Nisse fortalte om planlagte Divisionsarrangementer.



Referat for generalforsamling i Den Selvejende Institution ”Spejderhuset” (Hørmøllehytten).
Bestyrelsen er identisk med bestyrelsen i Ørnebjerg gruppe plus et civilt medlem. Det civile medlem er i øjeblikket Andreas Gertz Nielsen.
Signe Gertz valg som dirigent for generalforsamlingen.
Formanden Gitte Eriksen fortæller om status for Hørmøllehytten.
Huset er blevet væltet.
Man overvejer om der skal bygges spejderhus eller sheltermiljø.
Der er indkøbt og tegnet en aktivitetsbane, den er sponsoreret af et tilskud fra Vejle kommune på 25.000. Den er dog ikke rejst endnu da det våde efterår har gjort det umuligt at arbejde i skoven med maskiner. Når arbejdet i gang sættes, må forældre, ledere, bedsteforældre og andre interessenter gerne hjælpe til.
[bookmark: _GoBack]Det indstilles fra generalforsamlingen at gruppens ledere høres om behovet for hvilke aktiviteter der kan udføres på grunden., og hvilken type af byggeri der skal satses på.
Der kan ikke træffes beslutninger om vedtægtsændringer, da de ikke er varslet 2 uger forud.




